

市综合行政执法局治理扬尘出“奇招”

200元的“神器”让渣土车“滴水不漏”



本报记者谷尚辉 见习记者罗家辉

台州主城区东西主干道之一的开发大道,多年来一直饱受诟病,路面破损,尘土飞扬,这是一条大家都愿意经过的城市道路。如今,市民对这条路的观感逐渐改观,虽然路上每天依旧车来车往,川流不息,但是扬起的尘土并不多。

针对扬尘问题,近年来,市综合行政执法局和公安、环保、住建、交通等多部门联动,商讨整治工作,起草扬尘整治方案,明确责任及分工,最大限度地发挥各部门职能作用,扬尘治理工作卓有成效。

一条“神器”200多元

“其实我们7年前就开始了开发大道的扬尘治理。”市综合行政执法局直属分局

副局长李昌广说,这条路日常交通流量大,日车流量达2万多车次,很多渣土运输车都从此经过。而且这条路属于城市道路,建设和保养标准不如公路,却发挥着公路的功能,这导致道路破损严重,市民对道路状况也颇为不满。

对于综合行政执法部门来说,如何解决渣土车运输过程中的抛洒滴漏,是摆在他们面前的首要任务。

李昌广说,台州的泥土有自身特点,挖得越深就越稀,挖到深处就像米汤,渣土车的挡板根本无法阻止抛洒滴漏。

为此,他们尝试了很多办法,垫干泥巴、垫稻草、装托盘……但是他们发现,这些方法都能起到作用,只是效果并不明显。

“最后我们到河北一家生产密封条的企业,定制了挡板密封条。”李昌广将这种密封条带回了台州,渣土车安装上后“滴水不漏”,这样的效果让李昌广欣喜不已,他们终于找到了解决抛洒滴漏的“神器”。

“这种密封条20多元1米,一辆车的密封条需要200多元,一个月换一次就可以了,这对运输公司来说,成本不高。”李昌广说,他们还加强车辆出入监管,对不贴密封条的运输车不予办理准运证,对抛洒滴漏的车辆严查严罚。

经过治理,现在路上跑的渣土车都装上了密封条,运输公司在采购新车时也会主动要求厂家先安装上密封条。

开发大道的扬尘现象也越来越少。

今年全市将加大扬尘治理力度

开发大道的治理成果也让综合行政执法部门找到了很多有效的治理方式。

消纳场出入口要配备洗轮机,高压水枪等冲洗设施,所有车辆驶离消纳场要进行清洗,避免重复污染。

严管工程运输车辆,建筑垃圾运输车辆要做到三个“必须”,即必须密闭运输,必须按照批准的路线、时间运输,必须运输到指定的消纳场所,不得沿路泄漏、遗撒或者产生扬尘,做到“源头明、中

端净、末端清”。

增加道路机械作业频次,扩大机械化清扫范围,采用洒水控尘湿式清扫方式,提高机械化清扫率,要求市区城市道路清扫率达到63%,全城市道路清扫率要达到60%。

对城区所有主要道路由原先的“两扫两洒”改为“三扫三洒”,对积尘扬尘严重区域适当增加机械作业(洒水冲洗)频次,抑制灰尘浮土空气污染。

“我们也在加强扬尘违法整治。”李昌广说,他们联合交警、住建、交通等部门开展了一系列联合执法整治行动,重点督查整治运输车辆抛洒滴漏、带泥上路等违法行为,已经查处了590起一般程序案件。

今年,市综合行政执法局也要求每个县(市、区)都对辖区内一条扬尘较为严重的城市道路进行治理。李昌广说,扬尘整治工作是一项长期艰巨的任务,只有完善长效管理机制,细化整治标准,坚持抓源头、重细节、勤排查,才能实现扬尘防治工作规范化、长效化。

街巷微闻

找了19年的失忆儿子找到了 黄岩:“灯塔工程”送更多人回家

本报讯(通讯员王颖星 柳向浩)近来,电影《你好,李焕英》热映,牵动了千万家庭的心。2002年1月1日,一位河南籍母亲失去了往日的笑容;2021年2月22日,在黄岩警方帮助下,她重拾了笑容。

2002年1月1日早上,在福建省某服装厂打工的河南籍女子黄小花(化名),匆匆来到福建省石狮市灵秀派出所报案称,其22岁患有失忆症的儿子陈小勇(化名)从服装厂出走,一直未归。在当地警方协助下,黄小花在服装厂附近反复寻找,但由于当时监控系统不够发达,一直寻找未果。这一找就是19年。

今年2月20日,福建省福州市公安局鼓楼分局的民警在日常工作中发现有一名男子身份不明,且自称失忆,但该名男子一直强调要找他的妈妈。由于当地民警无法确定其身份,便在全国超级识别者协作联盟群中发布了协助信息。黄岩公安分局人工智能工作室协助比对身份,仅花一个半小时时间,便确认该男子乃19年前在服装厂走失的失忆男子陈小勇。

2月22日,黄小花从河南匆匆赶到福建省福州市公安局鼓楼分局与其失散19年的儿子陈小勇相认,两人四目相对时,患有失忆症的儿子陈小勇出奇地喊了一声“妈妈”,这一声“妈妈”,让失去笑容19年之久的黄小花喜极而泣,两人紧紧相拥在一起,好似诉说着浓浓的思念之情。

家人永远占据内心最柔软的地方。自2017年黄岩“灯塔工程”寻亲项目成立以来,黄岩公安分局人工智能工作室先后帮助110位走失人员找到了自己的家人。

据了解,该项目专门针对“易走失人群”的民生工程,充分运用了人工智能、大数据、移动互联网等新兴技术,发挥政府职能与志愿者参与,让“易走失人群”不会走失或者走失之后能快速被找回。

目前“灯塔工程”寻亲项目已进行全面升级,在“超级识别者协作联盟”的微信公众号中加入了社会救助栏目,接收来自全国各个救助站的协助任务,送更多的人回家。

多亏想起防诈骗知识 “领导”借款48万元未遂

本报讯(通讯员曹红兵)“多亏我平时有看推送的防诈骗信息!”3月1日中午,在仙居县公安局受案大厅,郑女士说起自己遭遇的骗局,仍感到后怕。

郑女士是仙居县步路乡人,经营着一家企业。2月28日晚,她收到一条微信好友申请,发现对方的微信头像与认识的某镇领导一样,昵称也是该镇领导的名字。同意申请后,“领导”就通过微信对郑女士嘘寒问暖,并表示企业如遇到什么困难,会尽力帮助解决。

3月1日上午,郑女士突然收到“领导”发来的信息,称他家中一亲戚复工向他借48万元周转,但他不方便直接转账,想先转给郑女士,再由她帮忙转给亲戚。

郑女士没多想就应允了,接着“领导”要了郑女士的银行账户。一会儿功夫,他就发来一张转账截图,并催促郑女士转账。这时,郑女士想起了防诈骗宣传微信,其中就有“冒充领导”的骗局,便警觉起来。

将前后情况仔细回想了下,郑女士觉得自己遇到网络诈骗,于是,她就一边用话稳住对方,一边迅速打电话向银行和该领导分别作了核实,最终识破骗局。

春节前后,各式各样的诈骗层出不穷,尤其冒充领导、老板等身份对群众实施诈骗的案件多发。仙居县公安局以2021年“护航”集中行动为契机,在打击犯罪的同时利用各种渠道积极开展反诈宣传,提高市民防诈骗意识。

用电动车“蚂蚁搬家” 7天偷走2.4吨部件

本报讯(通讯员何文斌 王明凝)通过用电动车“蚂蚁搬家”的方式,在短短7天内,偷走2吨多机器部件,当废品卖掉。2月25日,盗窃嫌疑人徐某被市公安局椒江分局依法刑事拘留。

2月20日上午,市公安局椒江分局洪家派出所接到报警,对方称自己堆放在工厂门口的机器部件被偷了,大约有4800斤。

通过排查案发时间段来往的货车、三轮车,民警并没有发现小偷踪迹。于是,民警开始转换思路,将目标锁定在更小一级的电动自行车上。

通过对周边多个路段口监控的排查,民警发现有一辆嫌疑电动自行车在2月20日凌晨2时许到14时许出现过4次。将时间往前几天,民警发现在2月14日到2月20日这段时间里,这辆电动自行车每天凌晨都会在王某的工厂周围出现。

2月24日上午,民警将嫌疑人徐某抓获。经查,现年33岁的徐某是河南人,由于日常花销较大,就动起了偷窃的“歪脑筋”。过年期间,徐某趁王某工厂放假期间,每天夜里骑着电动自行车,如同“蚂蚁搬家”一般,一点点将机器搬上电动自行车运走。



上好安全第一课

3月2日,在路桥区路北街道蓝天学校的操场上,铁警正在向学生宣传铁路安全知识。新学期开学以来,路桥区公安机关组织交警、缉毒警等,并会同当地铁路公安机关深入校园,加强对学生的安全意识和法治意识宣传教育,为中小学生们上好“开学第一课”。 本报通讯员蒋友青摄

全国学雷锋志愿服务“四个100”名单公示

我市5例先进典型入围

本报讯(记者李筱筱)记者从台州市文明办了解到,我市有5例先进典型入围2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”名单,他们分别是最美志愿者施探薇;最佳志愿服务组织临海市“劳模匠心”志愿服务队、泰隆银行台州分行“小太阳”公益联盟;最佳志愿服务项目临海市“劳模匠心”志愿服务项目;最美志愿服务社区玉环市玉城街道南门社区。

据悉,该活动由中央宣传部、中央文明办等部门联合组织开展,将推选出100个最美志愿者、100个最佳志愿服务组织、100个最佳志愿服务项目和100个最美志愿服务社区。

目前,该活动已进入投票环节,市民可通过“中国文明网”微信公众号投票。

大嗓门,声到人到;热心肠,助人为乐;直性子,风风火火……今年71岁的仙居县退休干部、全国劳模施探薇成了人人称道的“施大姐”。退休后的十多年,她每天奔走在志愿服务的路上,自行车就换了6辆,从“种粮食”到“种文明”,从一个人到一群人,她发挥劳模模范作用,让“银发族”和“青年队”共同成为志愿服务主力军。

作为最佳志愿服务组织和最佳志愿服务

项目,临海市“劳模匠心”志愿服务队一直坚持守以各级劳模工匠为引领,组建了“爱心理发”、“电器维修”等12支专业化劳模志愿服务团队,志愿服务17年。

泰隆银行台州分行“小太阳”公益联盟则在台州9个县(市、区)拥有11支分队、1200多名志愿者,拥有“党建+金融”、“暖暖好时光”等公益志愿服务项目。

玉环市玉城街道南门社区自成立以来,广泛开展形式多样的志愿服务活动。去年1月,设立新时代文明实践站;去年6月,创新实施新时代文明实践“合伙人”模式,建立“社区+社团+社会组织+社会企业+N”的模式;去年9月,成立玉环首家社区志愿者联盟组织,成立仅2个月,社区登记志愿者由200多人增至1000多人,走出独特的公益路。

近年来,随着台州市志愿服务联合会成立、台州市志愿服务学院揭牌,《关于推进新时代文明实践志愿服务工作的实施意见》出台、首届台州市新时代文明实践志愿服务项目大赛举办、台州市新时代文明实践志愿服务工作学习交流活动开展及云平台的上线运行等,全市涌现出一批批优秀志愿者、志愿服务组织和志愿服务项目。



温岭:美丽鲜花送“雷锋”
3月1日上午,温岭市松门镇开展“美丽鲜花送雷锋”活动,向13位默默奉献在各个岗位的“活雷锋”送上鲜花,进一步弘扬雷锋精神。图为该镇干部为温岭市海安救援队、温岭市慈善义工松门服务队及巾帼满天星志愿队的队员们送上鲜花。 本报通讯员江文辉摄

比邻三年多,路桥一残障独居老人获精心照料

要赞一赞!与李美凤夫妻作邻是一种福气

本报通讯员梁亦慰 董静岚

“周大爷,李美凤今天要来医院探望你。”日前,在路桥区慈宁医院内,听到医护人员口中的名字,82岁的周大歪老人脸上出现了一抹喜色。今年1月,他被外甥女婿送到慈宁医院前,路桥街道河西社区残障独居老人周大歪在“好邻居”李美凤三年的贴心照顾中度过了一段温暖时光。

李美凤和周大歪之间的“缘分”,要从2018年初说起。那时,刚搬到河西社区不久的李美凤,注意到独居在河西巷老房子里,经常孤零零一人发呆的周大歪。街坊们告诉李美凤,周大歪是智力残疾的低保孤

寡人员,无儿无女,平日里只有一位70多岁的外甥女婿老林偶尔过来照料。老林年纪大,难免力不从心,周大歪平日的生活动仅是温饱而已。

“老人家总是一个人,看着心疼,既然我们成了他的邻居,那能帮忙照顾就照顾着。”李美凤和妻子商量之后,直接管起了老人的日常起居。除了为周大歪料理洗衣服、洗澡、剪指甲之类的日常小事,但凡李美凤家烧了鸡鸭鱼肉,热锅里总有一碗好吃的给老人准备着的。

近两年,周大歪因为身体原因,自理能力逐渐减弱,突发状况也更多了。“有一次,我像往常一样去他家洗衣服,发现他昏倒在厨房里,给我急出了一头冷

汗。”随着时间推移,李美凤对周大歪的牵挂越来越深。

2019年,去了趟武汉的李美凤听闻周大歪突发肺炎,手头的事情还没处理完就赶回路桥,和妻子接手了护理老人的任务,轮流喂饭、喂药、擦身。去年上半年,李美凤在自家小卖部忙碌时,周大歪又一次昏倒在不远旁的小道上。李美凤将老人抱起送医后发现,周大歪中风了,生活完全无法自理。于是,两夫妻几乎一力承担了照顾老人的重任,李美凤给老人换尿布屎垫,妻子就清洗沾着尿屎的衣物,一天难得有片刻清闲时间。夫妻俩的精心照顾,让周大歪从卧床不起,到能坐立、拄着拐杖慢慢在周边走动,恢复情况让周边其他

邻居赞叹不已。

今年1月,考虑到周大歪年事已高且体力越来越差,外甥女婿老林和家里商议后决定把老人送到养老机构慈宁医院,由专人照顾。李美凤听闻,虽然心里不舍,但也希望老人能得到更专业的护理。送周大歪去医院的那天,老林郑重地和李美凤道了谢:“这几年,多亏了有你们这么好的邻居,真的辛苦你们了。”

“辛苦无所谓,我们给了老人能做到的最好的照顾,就问心无愧了。”回想与老人相处的三年多时光,李美凤总是微笑着带过。

现在,李美凤只希望老人能安享晚年,快乐度过余下的时光。

老人执迷虚拟币投资,子女劝阻不成咋办?

律师称,该平台行为符合传销特点,应谨慎对待

本报记者周子凝
见习记者俞文爽 实习生叶婧

“炒币”“区块链”“虚拟货币”……这些听着高大上的名词背后是一个个似真似假的财富神话,目前市场上出现种类繁多的虚拟币,不乏有一些“山寨币”滥竽充数、招摇撞骗。

张先生的母亲,就拿着自己20多万元的养老金投资虚拟币,任凭子女反复劝阻,仍然不肯退出。

养老金当投资本金,子女好言相劝也不听

事情要从2019年的夏天说起。“当时,家里做生意亏了点钱。年近六十的母亲一心想要搞投资赚钱,在一名杨姓银行客户经理宣传下,知晓了GEC虚拟货币,还加入了一个公益环保组织。”张先生说,注册开通账号后,平台会赠送一个虚

拟GEC环保币,货币价值人民币约700元。他说,用户可以在平台上售卖货币,但是通过线下电话联系,银行转账来实现。“买卖之间的现金流都是在线下操作,平台上无迹可寻。另外,还有虚拟云矿机出售,大小不一,用户可以进行购买,例如小矿机需7个币,冻结3个月,会得到14个币,买更大的矿机,最后得到更多的币,再进行交易。”

简单操作就能拿到数百元,其母亲尝到了甜头。但张先生夫妇认为这种所谓的投资并不是正规渠道,几番劝说,母亲仍然不肯退出。

“我所知的,母亲已经投入了20多万元,这些钱都是她的养老金。”张先生说,开户时,用户上传身份证、绑定支付宝等相关信息,一旦注册后,每日都得登陆平台,保持用户活跃度,一个月不登录平台,矿机和币就会清零。还要进行拉人,邀请的人多了平台就会有相应的回馈——微型云矿机。因母亲如此“着迷”,现如今,张先生家

族的其他亲戚都在其母要求下注册了账号。

做任何投资都需谨慎处置

到了2020年五六月份,张先生见母亲越陷越深,便报了警。

“当时,派出所也打电话给我母亲,劝其退出,但她不以为意。”张先生说,因未发生过此类案件,且当事人不认为自己受骗,案件就此了结。

随后,张先生又在浙里办APP进行反映,称其母亲在银行杨姓工作人员宣传下,购买了GEC世界环保币,还向其母亲承诺其一年本金翻三倍。

张先生向记者展示办结详情,从办理意见上看,投诉人张先生的母亲与杨姓客户经理早就认识,并互相有电话和微信,因看到她的朋友圈有关于创业环保基金的信息,就让其帮忙注册、指导交易。在明知有风险的情况下,其母仍进行交易。目前,该银行已对杨姓工作人员进行严肃批评,并

责令其劝说张母退出环保币投资。

张先生夫妇还被其母拉入了一个名为“绿动地球台州活动群”微信群,里面的各类信息均是GEC、GC环保币相关,还会组织各类线下活动。

记者看到,群里的信息包括各类GEC环保币的介绍,宣传“矿机24小时自动挖矿,币可以随意变现”等。“万一有一天平台没了,矿机和环保币也没了,那就意味着投入的钱打水漂。”现在,张先生夫妇仍在劝说其母亲早点退出环保币投资。

北京盈科(台州)律师事务所律师陈卫福解释,传销是指要求参与者以缴纳费用或者购买商品、服务等方式获得加入资格,并按照一定顺序组成层级,以发展人员数量作为计酬或者返利依据。“张先生母亲在该平台上的行为,符合传销的特点,该事件疑似非法传销。”

陈卫福说,GEC环保币是虚拟货币,其交易的合法性没有取得认可。他建议投资者谨慎投资。